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Проект по образовательным областям
 познавательное и речевое развитие:
«Знакомство с мерами веса», проведенный
с воспитанниками старшей группы №8
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воспитатели: Стецюк Е.И.

Баранова Н.В.
апрель,2016

г.Жигулевск

Тип проекта: информационный, краткосрочный.

Тема: «Знакомство с мерами веса»

Актуальность: говоря о весе различных материалов и способах их измерения, мы лучше узнаем окружающий нас мир, познакомимся глубже со свойствами различных материалов. 

Цель: ближе познакомиться с мерами веса и способами определения тяжести различных материалов, поделиться знаниями с другими.

Задачи: 

- Собрать информацию о видах камней, песка, ракушечника и металла.

- Создать в группе «Уголок экспериментов».

- Организовать выставку весов «Меры веса».

- Пополнить фонотеку.

- Пополнить игру «Расскажи по схеме» схемой «Свойства предметов мира природы».
- Провести ООД «Предметы природы в жизни людей».

Обоснование гипотезы: если мы углубим свои знания о весах и способах измерения веса предметов, сможем полюбить экспериментирование, станем любознательнее, и сможем хорошо учиться в школе.
Ожидаемый результат: узнать больше о свойствах песка и камней,  рассказать родителям, побудить взрослых задуматься о пользе экспериментирования, будем учиться узнавать окружающий нас мир самостоятельно.
Критерии оценки результата и процесса: 

1. Вовремя выполнять поручения.

2. Постараться сделать аккуратные рисунки к конкурсу «Мир неживой природы».

3. Приготовить совместно с экспонаты к выставке «Меры веса».

4. Хорошо запомнить правила взвешивания сыпучих материалов.
5. Приготовить прозрачные емкости для хранения сыпучих материалов.
6. Каждому показать свои знания во время ООД.

Необходимые ресурсы:
- Информация

- Место – группа 

- Время – одна неделя

- Настольные игры «Мир природы», «Эволюция предметов»
- Схема описания «Свойства предметов в мире природы»
- Картон, распечатки «Наши коллекции», цветные карандаши

- Раскраски на всех детей

- Памятные значки на всех участников
- Аудиоматериал «Звуки неживой природы»

- Презентация «Мир неживой природы»

- Видеописьмо от Нолика из м/ф «Фиксики»
- Игрушка Нолик
-Магнитофон

-Выставка весов, емкости для сыпучих материалов
- Раскраски
Планирование работы по этапам.

	Этап
	Задачи этапа
	Продолжительность
	Содержание деятельности
	Распределение обязанностей
	Получаемый результат

	Постановка проблемы
	Выбрать форму проведения
	Один час
	- Обсуждение проблемы
- Что можно сделать для решения этой проблемы
	Участвуют все
	Выбрали форму проведения

	Планирование
	- Составить план
- Последователь
но осуществлять деятельность
- Составить график
	Один день
	- Определение сроков

- Выбор необходимой информации


	- Группа детей готовит информа-

цию о различных свойствах материалов и видах весов
- Группа детей оформляет выстав-

ку работ «Мир неживой природы»
- Группа детей готовит атрибуты для игры «Взвесь-ка!»

	Составлен план-график

	Поиск сбора информации
	Создать группы по сбору информации
	Два дня
	- Обмен знаниями

- Слушание стихов, пословиц, загадок о предметах неж. природы
- Оформление компонентов выставки «Мир неж. природы» (выбор лучших рисунков, изготовление рамок)

- Разучивание комплекса ОРУ под песенку «Эй, лежебоки»

 -Создание схемы описания «Свойства предметов в мире природы»

-Создание игры «Взвесь-ка!»
	Участвуют все дети
	Подведение итогов

	Продукт
	Подготовка к ООД, создание приглашений для родителей
	Один день
	-Изготовление атрибутов к игре «Взвесь-ка!»

- Создание «Уголка эксперим.»

- Составление рассказов по схеме «Свойства предметов»
	Участвуют все дети 

Мама Никиты Л. распечатывает картинки для игры «Взвесь-ка!»

Мама Милены Д. – весы 
Мама Саши К. распечат. раскраски
	Готовность к ООД.

Демонстрация выставки «Мир неживой природы».

	Подготовка презентации
	Обеспечить приглашение администрации сада и родителей
	Два часа
	Подготовить место для проведения ООД, подарки для вручения
	Участвуют все дети
	Показали знания о предметах неживой природы и мерах веса


Вывод: данный тип проекта помогает глубже познакомиться с разными свойствами материалов,развивает любовь к экспериментированию, формирует умение делать выводы, действовать сообща, развивает мышление, память.
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Игра «Мир природы»; Игра «Эволюция предметов»;

 Экспонаты к выставке «Меры веса» и «Коллекция сыпучих материалов»
Конспект ООД по познавательному и речевому развитию «Весы» для детей старшей группы №8
Программное содержание:

Познавательное развитие. Дать детям представление о свойствах различных материалов неживой природы (песок, камни, металл, ракушечник), весами, различными по эксплуатации и способу взвешивания (механические, электронные, безмен, кухонные, напольные, настольные с гирьками) и мерами веса (килограммы, граммы, условная мерка).

Речевое развитие. Формировать умение вести диалог со сверстниками и взрослыми, составлять описательный рассказ, опираясь на предложенную схему «Свойства предметов в мире природы»; развивать логическое мышление через экспериментирование и умение предоставлять свои доказательства выводы о весе различных материалов.

Материалы и оборудование:телевизор; запись «звукового письма» от Фиксиков, схема составления рассказа на тему «Свойства предметов в мире природы»; сундук; емкости для сыпучих материалов; презентация «Мир неживой природы»;  аудиозаписи (песня?????«Кто такие Фиксики», песня А.Стихаревой «Эй, лежебоки!»); различные весы, Нолик-игрушка.

Ход ООД:

Ведущая. Сегодня мы собрались с вами,  чтобы поговорить о различных свойствах материалов. Нас свами окружает удивительный мир неживой природы, дары которого люди издревле использовали в своей жизни. Какие вы знаете предметы неживой природы (камни, песок, вода)? А теперь, давайте немного поиграем. 

ИГРА С МЯЧОМ «НАЗОВИ, ЗАЧЕМ НУЖЕН ПРЕДМЕТ»:

Я буду называть предмет мира природы, а вы – как человек использует его в жизни (дети называют – зачем человеку нужен камень, песок, вода, ракушечник, ветер, дождь).

Вот мы и размялись. Кажется, к нам поступило видеообращение (на экране телевизора появляется Фиксик)

Нолик. – Дорогие ребята! Мы с Симкой попали в беду. Нам очень хотелось узнать, как устроены электронные весы и мы забрались в них через какую-то дырочку. Но весы оказались с секретом. Теперь мы сможем выбраться, если только узнаем, что тяжелее: песок или камни, металл или ракушечник. А как нам узнать? Мы же заперты! Помогите, ребята!
Ведущая. Как же нам помочь Нолику и Симке? Может нам помогут наши весы? Давайте попробуем (раскладываются различные виды весов, условная мерка – ложка, сыпучие материалы в пакетах и прозрачные пластиковые емкости одинаковой высоты и ширины).
ИЗМЕРЕНИЕ СЫПУЧИХ МАТЕРИАЛОВ:

Посмотрите, в нашей волшебной лаборатории лежат емкости для сыпучих материалов и в мешочках приготовлены песок речной, вулканический и строительный.На каких весах начнем взвешивание? (дети взвешивают на механических или электронных весах различный песок, складывают его в прозрачные емкости одинакового объема и сравнивают уровень песка в емкости; затем дети взвешивают аквариумные камушки и камни из известняка таким же способом; потом переходят к металлу, делая вывод: что является самым тяжелым материалом в природе; каждый этап сопровождается показом слайдов о видах весов и различных материалах – где можно добыть и как использует человек в своей жизни)

ФИЗМИНУТКА

Смотрю, вы устали думать. Давайте выполним разминку(разминка выполняется под песню «Эй! Лежебоки!»Алены Стихаревой(дети  выполняют движения  согласно  тексту)!
СОСТАВЛЕНИЕ РАССКАЗА ПО ПРЕДЛОЖЕННОЙ СХЕМЕ «СВОЙСТВА ПРЕДМЕТОВ В МИРЕ ПРИРОДЫ»:

Ведущая. Молодцы! Вот мы и справились с заданием. Интересно, смогли мы помочь Фиксикам? Но ничего не происходит. А тут еще схема какая-то лежит. Называется «Свойства предметов в мире природы». Ну что?  Попробуем придумать рассказ? Про какой предмет будем составлять? (дети составляют коллективный рассказ, опираясь на схему: 1)Название предмета из мира неживой природы; 2)Описание свойств; 3) Где находится в природе; 4)Как человек добывает; 5) Как использует в жизни. После того, каксоставлены два рассказа, вновь появляетсявидеообращение от Нолика)

Нолик. Спасибо вам, ребята, за помощь. Благодаря вашим исследованиям, мы смогли выбраться. Я хочу вас за это наградить. Высылаю вам раскраски с сюжетами из мультфильма про нас и наши веселые исследования. Думаю, вам понравится. Всего вам хорошего. До новых встреч!

Ведущая. А вот и раскраски от Фиксиков. Ребята, а как еще мы используем в группе предметы мира неживой природы (рисуем песочные картины и выкладываем из цветных камушков различные узоры).  Теперь, можем этим занимаясь, вспоминать, что нового мы узнали об удивительном мире природы.
Мир природы впечатляет! Кто все тайны разгадает?
Нет, не хватит жизни нам посвятить всем чудесам.

Есть живая, неживая, что веками создавая

Все шедевры, буйство красок. Труд ее – он не  напрасен!

Реки – камни гладко точат, дождевые капли мочат,

Ветры – облака сгоняют, что плывут – куда не знают,

Вот узорные снежинки, словно с шедшие с картинки,

И весенняя капель с песней, что пришел апрель.

Мир природы – впечатляет! Кто все тайны разгадает?

Нет, не хватит жизни нам посвятить всем чудесам!

